

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 127 (4181)
Год издания 36-й

ВТОРНИК, 23 ОКТЯБРЯ 1973 года

Цена 2 коп.



ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАЙОНА ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ

Коллективы промышленных предприятий района успешно справились с производственным планом девяти месяцев 1973 года. Задание по объему реализованной продукции выполнено на 110 процентов. Реализовано продукции сверх плана на 797 тысяч рублей. По сравнению с 1972 годом объем реализованной продукции возрос на 8 процентов. Прирост объема производства в 1973 году получен, в основном, за счет повышения производительности труда, которая возросла по сравнению с 1972 годом на 4 процента. План выпуска валовой продукции выполнен на 112 процентов. По сравнению с прошлым годом рост составил 3 процента. Мало внимания было уделено производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, поэтому план девяти месяцев 1973 года был выполнен лишь на 97 процентов или недодано продукции на сумму 9,2 тысячи рублей. По сравнению с прошлым годом товаров выработано меньше на 58,2 тысячи рублей. Промышленными предприятиями получено за девять месяцев 1973

года прибыли 1774 тысячи рублей или 119 процентов к плану.

Хороших показателей в работе добились коллективы Пижемского леспромпхоза, выполнившего задание реализации продукции на 112 процентов, производственный план выпуска валовой продукции выполнен на 116 процентов. По выпуску главных видов продукции за исключением кирпича, план завершен с перевыполнением. Леспромпхоз вывез сверх плана 15,7 тысяч кубометров древесины, выработал 4,2 тысячи кубометров пиломатериалов, 8,3 тонны угля древесного, 24,6 тонны муки хвойной. Производительность труда выполнена на 104 процента.

Шайгинский ДФЗ план по реализации продукции выполнил на 105 процентов, план по валовой продукции — на 107 процентов. По сравнению с прошлым годом было реализовано продукции больше на 136 тысяч рублей или на 16 процентов. Рост производительности труда к прошлому году составил 14 процен-

тов. Пижемский лесхоз план девяти месяцев по реализации продукции выпол-

нил на 113 процентов, дано продукции сверх плана на 32 тысячи рублей. План по валовой продукции выполнен на 103 процента, по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 118 процентов. Обеспечено выполнение плана выпуска главных видов продукции.

Указанные предприятия выполнили и перевыполнили план прибылей. Например, Шайгинский ДФЗ сделал это задание на 113 процентов, лесхоз — на 121, маслозавод — на 143, Пижемский леспромпхоз — на 133 процента. Большинство промышленных предприятий имеют хорошие технико-экономические показатели.

Но наряду с положительными результатами работы, в промышленности района имеются и недостатки, которые отрицательно отразились на показателях работы девяти месяцев 1973 года. Так, коллектив Тоншаевского льнозавода не выполнил план девяти месяцев по реализации продукции до плана на 37 тысяч рублей, план по валовой продукции и производи-

тельности труда выполнен на 86 процентов. Основной причиной невыполнения плана реализации и выпуску валовой продукции является отсутствие сырья на заводе.

Не выполнили план по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода Пижемский леспромпхоз и Шайгинский ДФЗ. Ряд промышленных предприятий не справились с заданием по производительности труда и даже снизили ее по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. К их числу относятся объединение «Сельхозтехника» и льнозавод. За счет выполнения плана по производительности труда за девять месяцев 1973 года продукции недодано на 69 тысяч рублей. Это по Тоншаевскому льнозаводу. На отдельных предприятиях рост производительности труда отстает от темпов роста среднемесячной зарплаты. К их числу относятся объединение «Сельхозтехника» и маслозавод.

А. БЕРЕЗИНА,
райинспектор
«Госстатистики».

Василий Мелетеевич Шишканов, которого вы видите не снимке, более девяти лет трудится в коллективе рабочих Ошминских мастерских «Сельхозтехники». Это опытный слесарь. Через его руки проходят все коробки переменных передач и задние мосты гусеничных тракторов. И все эти детали возвращаются в строй качественно отремонтированными.

Фото В. Крючкова.

ПО РАЙОНУ

За лучшую работу

Рабочий комитет Пижемского леспромпхоза совместно с администрацией подвели итоги соревнования среди цехов, участков, смен и бригад за сентябрь 1973 года и присудили среди цехов первое место цеху деревообработки (начальник цеха А. И. Левин), второе место — лесопильному цеху (начальник цеха В. И. Бакшаев). Мастерскому участку Арбинского лесопункта (мастер В. Л. Дмитриев) присуждено первое место. Среди смен первое место присуждено коллективу мастера смены Н. Д. Кислицыной и второе — коллективу смены мастера В. П. Эргле. Среди малокомплексных бригад добились хороших показателей только Арбинские бригады: Н. Т. Махнева — первое место, второе — бригада П. П. Матлышева, третье — бригада Г. А. Коновалова.

В. СКОРОХОВОВ.

СДАЛИ 26 ТОНН

Тридцать девять семей деревни Зотово колхоза имени Кирова ведут продажу молока государству. Население сдало уже 26 тонн, или по 670 килограммов молока от коровы.

А некоторые владельцы коров сдали молока намного больше. Так, В. П. Солоницын продал 2045 килограммов, Г. В. Солоницына — 1874, И. А. Солоницын — 1491, В. И. Солоницын — 1331, Л. А. Солоницына — 1330 килограммов.

Н. ЛУГИНИН.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XI пленуме Горьковского обкома КПСС

19 октября состоялся очередной пленум Горьковского областного комитета КПСС.

Пленум открыл первый секретарь обкома партии **Н. И. Масленников.**

Пленум обсудил вопросы:

1. Отчеты Городецкого горкома и Большеболдинского райкома КПСС об организаторской и политической работе по мобилизации коммунистов и трудящихся на выполнение решений XXIV съезда КПСС.

2. О созыве очередной XXII Горьковской областной отчетно-выборной партийной конференции.

3. Организационный вопрос. С докладами по первому вопросу выступили первые секретари Городецкого горкома КПСС **Н. В. Пономарев** и Большеболдинского райкома КПСС **Н. А. Игошин.**

В обсуждении докладов приняли участие **Г. И. Хоменко**, первый секретарь Богородского горкома партии, **Н. И. Силрова**, агроном колхоза «Василевский» Починковского района, **В. И. Воронов**, директор завода «Красная Этна», **В. Ф. Лисин**, первый секретарь Кня-

гининского райкома партии, **А. А. Воронина**, слесарь Заволжского моторного завода, **Д. Д. Верхоглядов**, первый секретарь Арзамасского горкома партии, **Л. Н. Февралев**, второй секретарь обкома ВЛКСМ, **Л. А. Попов**, первый секретарь Московского райкома партии, **П. М. Лизунов**, директор Горьковской высшей партийной школы, **Н. И. Мочалин**, первый секретарь Чаковского райкома партии, **В. А. Шибанин**, первый секретарь Ковернинского райкома партии, **Н. А. Ткачев**, первый секретарь Воротынского райкома партии.

На пленуме выступил первый секретарь областного комитета КПСС **Н. И. Масленников.**

В принятом пленумом обкома КПСС постановлении определены задачи горкомов и райкомов партии, первичных партийных организаций по дальнейшему улучшению организаторской и политической работы в коллективах, направленной на досрочное выполнение пятилетнего плана, на успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС.

Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Пленум освободил от обязанностей секретаря и члена бюро обкома КПСС **А. Ф. Горева** в связи с избранием его заместителем председателя исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Пленум избрал секретарем и членом бюро обкома КПСС **И. З. Борисову**, освободив ее от обязанностей заведующей отделом науки и учебных заведений обкома КПСС.

Пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома КПСС **А. А. Смирнова** в связи с уходом на пенсию.

Пленум избрал **Н. В. Исаева** членом бюро обкома КПСС и освободил его от обязанностей заведующего промышленно-транспортным отделом обкома КПСС в связи с назначением председателем областного комитета народного контроля.

Пленум принял постановление о созыве очередной XXII Горьковской областной отчетно-выборной партийной конференции.

О СОЗЫВЕ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Постановление пленума обкома КПСС, принятое 19 октября 1973 г.

I. Созвать очередную XXII Горьковскую областную отчетно-выборную партийную конференцию 26 февраля 1974 года.

II. Утвердить следующую повестку дня конференции:

1) Отчет областного комитета КПСС. (Докладчик — первый секретарь обкома КПСС тов. Масленников Н. И.).

2) Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации. (Докладчик — председатель ревизионной комиссии тов. Варварина В. И.).

3) Выборы обкома КПСС и ревизионной комиссии.

III. Установить норму представительства на XXII Горьковскую областную отчетно-выборную партийную конференцию — один делегат от 260 членов партии.

IV. Делегатов на XXII Горьковскую областную отчетно-выборную партийную конференцию избирать согласно Устава КПСС закрытым (тайным) голосованием на городских и районных партийных конференциях.

ПОЛИТИНФОРМАТОР

Известно, что от трудовых усилий, инициативы и активности людей зависит производственная деятельность коллектива. Воспитанность людей непременно влияет на производственную и другие сферы жизни.

Сознательно относиться к порученному делу, обладать чувством высокого общественного долга, показывать пример в труде, общественной и личной жизни — вот те нравственные качества, которые необходимы современному человеку.

В целях утверждения этих высоких нравственных норм поведения партийный комитет Пижемского леспромхоза стремится полнее использовать многие формы и средства массово-политической и культурно-воспитательной работы. За последние годы широкое распространение получили здесь многие массовые формы пропаганды и агитации. Среди них особое место занимает политическая информация. Партком и партийные организации цехов и лесопунктов настойчиво улучшают постановку информационно-рабочей работы. Секретарь парткома И. Н. Смирнов, руководя группой политинформаторов, стремится к тому, чтобы каждый политин-

форматор был хорошо подготовлен и регулярно выступал. Он своими глубоко содержательными и аргументальными выступлениями перед рабочими показывает пример в этой сложной и благородной политической работе в массах.

Более оперативно откликаться на события, глубоко и аргументально разъяснять политику партии, успехи и недостатки работы лесозаготовителей, полнее учитывать возросший уровень культуры и разносторонний характер запросов рабочих — такова основная задача политинформаторов.

Учитывая значение информационно-рабочей работы, партком расширил группу политинформаторов до 23 человек. Причем подошли к этому делу не формально, подобрав подготовленных людей. Они выступают теперь на всех участках производства.

Леспромхозовцы стремятся к тому, чтобы массово-политическая работа была конкретной, велась вокруг актуальных задач, способствовала их быстрейшему решению. В успешном выполнении плановых заданий третьего, решающего года пятилетки немалая роль принадлежит политинформаторам.

Убедительные, доходчивые, содержательные политические информации главного энергетика леспромхоза Сергея Петровича Окунева, начальника планового отдела Виталия Артемьевича Скороходова, начальника деревообрабатывающего цеха Анатолия Ивановича Левина, начальника Арбинского лесопункта Геннадия Михайловича Рогатнева, мастера технолога Михаила Арсентьевича Сенилова, директора Михаила Сергеевича Трушкова, председателя рабочкома Юрия Михайловича Морозова и дру-

гих поднимают активность, инициативу и сознательность рабочих, повышают их воспитанность и расширяют кругозор.

В наше время трудно найти семью, которая не имела бы книг, не выписывала газет и журналов, не следила за телевизионными и радиопередачами. С каждым годом содержательней работают культурно-просветительные учреждения. Коротко говоря, источников информации достаточно, и, конечно, большинству людей нет необходимости рассказывать все сообщения прессы и радио. Но вместе с тем далеко не каждый человек умеет правильно определить тенденцию и противоречия во всех политических явлениях, уловить их внутреннюю связь и сделать для себя правильные выводы. И здесь живое слово политинформатора, его комментарии незаменимы.

Многие политинформаторы правильно понимают и добросовестно относятся к этому важному партийному поручению.

К сожалению, в ряде партийных организаций колхозов, совхозов и некоторых промышленных и строительных организаций не уделяется должного внимания постановке информационно-рабочей работы.

Группы политинформаторов до сих пор не работают. В частности, плохо организована их работа в колхозе имени Ленина, «Малокаменский», «Колос», «Красная нива», имени Кирова, имени Свердлова, в совхозах «Ошминский», «Прогресс», «Вякшенерский» и «Пижемский».

Партийным организациям необходимо принять все меры к тому, чтобы наладить информационно-рабочую работу во всех коллективах трудящихся.

А. МАЛЬЦЕВ.

Готовимся к сезону

16 октября 1973 года в Пижемском леспромхозе состоялось постоянно действующее производственное совещание. На повестку дня был поставлен вопрос о подготовке предприятия к работе в зимних условиях. С докладом о состоянии дел по этому вопросу выступил старший инженер производственного отдела Г. П. Лучин.

На совещании были заслушаны доклады начальников цехов и лесопунктов, которые рассказали, что сделано и что делается по подготовке к зиме.

Совещание приняло решение, обязывающее всех начальников цехов и других работников в срок до 15 ноября закончить выполнение мероприятий по подготовке производственных объектов, машин, оборудования, дорог, жилья и культурно-бытовых помещений, что должно обеспечить нормальную и производительную работу всего коллектива по выполнению задач, поставленных на осенне-зимний период 1973—74 годов.

В. СКОРОХОВ.

Противники разрядки международной напряженности изо всех сил стараются бросить тень на внешнеполитическую деятельность КПСС; пытаются доказать, будто бы успехи в деле разрядки напряженности, достигнутые за последнее время, выгодны лишь Советскому Союзу.

Разоблачая сторонников торгашеского подхода к разрядке международной напряженности, тов. Л. И. Брежнев в своем выступлении на митинге трудящихся Софии снова подчеркнул, что разрядка напряженности в Европе — это общее достояние всех народов; что мир нужен всем народам континента, а потому сохранение и упрочение его должно быть их общей заботой. Мы всегда помним — и полагаем, что это должны помнить и другие, — что широкое и плодотворное развитие экономических и культурных связей, эффективное решение гуман-

В борьбе за дело мира

ных проблем двадцатого века возможны лишь в том случае, если устранена угроза войны.

Внешнеполитический курс нашей ленинской партии всегда определялся и определяется заветом великого Ленина: «Нам всего дороже сохранение мира». Владимир Ильич неоднократно подчеркивал, что Советское государство имеет в основе своей внешней политики только мирные намерения. И это обусловлено самой социалистической природой нашего государства. Все ленинские выступления в послеоктябрьский период пронизаны заботой о сохранении мира, об установлении мирных отношений и взаимовыгодного делового сотрудничества, широких торговых и экономических связей со всеми странами.

Работа профсоюзов

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Высшим органом первичной профсоюзной организации является общее собрание членов профсоюза. На общем собрании обсуждаются все важнейшие вопросы производственной и общественной жизни коллектива. Общее собрание — важнейшая форма массовой работы профсоюзов, средство коммунистического воспитания масс. Деловое обсуждение вопросов профсоюзной и производственной жизни, свободная критика имеющихся недостатков повышает активность и чувство ответственности рабочих, служащих и колхозников за выполнение производственных планов, способствуют улучшению работы профсоюзных и хозяйственных организаций.

Для того, чтобы общее собрание выполняло свое высокое назначение, профсоюзные комитеты колхозов имени Ленина, «Путь Ленина», имени Тимирязева, совхоза «Пижемский» и других постоянно улучшают и совершенствуют подготовку и регулярное проведение собраний. Повестка дня всесторонне и глубоко продумывается. Обсуждаемые вопросы отражают насущные потребности и интересы коллектива. За пять дней до проведения собрания оповещаются все члены коллектива о дате, повестке дня и месте проведения собрания. Это дает возможность заранее подготовиться к выступлениям.

Заслуживает внимания опыт профкома колхозов имени Тимирязева и имени Кирова, которые перед тем, как принять решение о проведении собрания, советуются с активом. Это повышает интерес рабочих, служащих и колхозников к предстоящему собранию, обеспечивает правильное определение круга вопросов, которые подлежат обсуждению, и создает условия, обеспечивающие высокую активность участников собрания. При этом значение и авторитет повышается, потому что по обсуждаемым вопросам принимаются конкретные и содержательные решения, отражающие предложения большинства участников собрания. На собраниях создаются условия делового и принципиального обсуждения вопросов, критики недостатков. Сразу же профсоюзные комитеты принимают меры, обеспечивающие своевременное выполнение решения.

Проверка исполнения решений собраний может быть действенной только тогда, когда ее возглавляют сами руководители профкома. Для обеспечения проверки решений правильно расставляются силы актива, умело распределяются поручения.

О результатах исполнения ранее принятых решений профкома докладывают на очередном собрании.

Н. МИХАЛИЦЫН.

В феврале 1920 года в беседе с корреспондентом американской газеты «Уорлд Линкольном Эйром В. И. Ленин с чувством удовлетворения отметил, что некоторые американские предприниматели как будто начинают понимать, что более разумно вести выгодные дела в России, чем войну с Россией. Он неоднократно повторял, что Советское государство всегда готово к заключению со всеми капиталистическими странами соглашений о взаимном невмешательстве во внутренние дела и ненападении друг на друга.

В 1922 году Владимир Ильич заявил английскому корреспонденту: «...Мы хотели бы... как можно меньше общих заявлений, торжественных обе-

щаний, пышных формул и как можно больше самых простых, самых ясных решений и мер, которые бы действительно вели к миру, если уже не говорить о полном устранении опасностей войны» (Полн. собр. соч., т. 45, стр. 241).

Высокий вдохновляющий образец самых простых, самых ясных решений и мер, действительно ведущих к миру, демонстрирует сегодня наша ленинская партия. Именно советские коммунисты на своем XXIV съезде выработали конкретную и реалистическую программу оздоровления международных отношений, программу, которую во всех странах и на всех континентах назвали «мирным наступлением Москвы».

Да, целеустремленная ра-

